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Summary
Small Business Owners Back Legislation Requiring 
Presidential Candidates to Release their Tax Returns and 
Support Increasing Taxes on the Wealthy 
June 11, 2019
 
A public opinion poll shows the vasty majority of small business owners support legislation requiring 
presidential and vice presidential candidates to release their tax returns, and support increasing taxes 
on the wealthy. Both are topics drawing significant attention from 2020 presidential candidates.
 
The poll of 501 small business owners nationwide found 62% of small business owners support 
requiring presidential and vice presidential candidates, and presidents and vice presidents, to release 
at least 10 years worth of tax returns, including their business and personal returns. Forty-five percent 
of respondents strongly support this.
 
Sixty-four percent of respondents also support increasing taxes on the wealthy. Those who oppose 
raising taxes on the wealthy often claim doing so would hurt small businesses, however 53% of those 
polled said they don't believe increasing taxes on the wealthiest Americans would hurt small firms. 
Three-quarters of respondents said their annual income is $100,000 or less. 
 
The poll, conducted March 26-27 by Morning Consult, also found two-thirds want the 40% tax cut 
corporations received from the 2017 Tax Cuts and Jobs Act to be partially rolled back to fund policies 
that will help small businesses. The vast majority of respondents said the new law didn't allow them to 
hire more employees, give employees raises, offer employees bonuses, pay off a business loan, or 
invest in new equipment or construction. Additionally, the majority of respondents said they did not 
have an easier time filing their business's taxes.
 
The tax law gave corporations a permanent 40% tax cut (from 35% to 21%), and gave pass-through 
entities (which make up the vast majority of small businesses), a temporary 20% deduction. Six in 10 
respondents said corporations benefitted the most from the law, while only 9% said small businesses 
benefitted most, and 53% believe the current tax code favors large businesses over small ones--likely 
why 65% of respondents support partially rolling back the 40% cut corporations received to fund 
policies to help small businesses. 
 
Initial views on the Tax Cuts and Jobs Act fall along partisan lines, but once respondents learn how the 
law impacts small businesses versus corporations, opposition rises from 28% to 45%--a plurality--while 
support only rises from 30% to just 34%. Of note, 35% of respondents identify as Republican, 34% as 
Democrat and 32% as independent, and more respondents voted for Donald Trump (38%) over Hillary 
Clinton (36%) in the 2016 election.
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Key Findings
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Nearly two-thirds of small business owners support requiring presidential candidates and 
presidents to release their personal and business tax returns: 62% of small business owners 
support requiring presidential and vice presidential candidates, and presidents and vice presidents, 
to release at least 10 years worth of tax returns, including their business and personal returns; 45% 
of respondents strongly support this.

Nearly two-thirds of small business owners support increasing taxes on the wealthy: 64% of 
small businesses support increasing taxes on the wealthy (42% strongly support it). Fifty-three 
percent say increasing taxes on the wealthy would not hurt small businesses. Of those polled 76% 
said their annual income was $100,000 or less.

Nearly half of small business owners say the Tax Cuts and Jobs Act has had no impact on the 
growth or profitability of their business, and a quarter say it's had a negative impact: 48% of 
respondents said the tax law had no impact on their business's growth or profitability, and 24% said it 
had a negative impact. Only 19% of owners said the law had a positive impact on their business.

Two-thirds of small business owners say they support partially rolling back the recent 40% tax cut 
corporations received to fund policies that help small businesses: 65% of small businesses support 
rolling back the 40% corporate tax cut to fund policies that help small businesses, with 38% strongly 
supporting it. Just 16% oppose rolling it back.

Two-thirds of small businesses do not believe corporations pay their fair share in taxes: 65% 
of small businesses say corporations do not pay their fair share in taxes, and 66% support 
increasing taxes on corporations.

Six in 10 small business owners believe corporations benefitted the most from the 2017 tax 
law: 59% of respondents say corporations benefitted the most from the new tax law, while only 9% 
think small businesses benefitted the most. 

The new law did not allow small businesses to hire more employees, give raises or bonuses, 
pay off a business loan, invest in their business, or make it easier to file their businesses' tax 
returns: 74% of small businesses said the law didn't allow them to hire more employees, 66% 
weren't able to give employees raises, 71% weren't able to offer employees bonuses, 64% weren't 
able to pay off a business loan, 67% weren't able to invest in new equipment or construction, and 
56% didn't have an easier time filing their tax returns. 

Ranking tax policies that would help small businesses, respondents said their first choice is 
making the first $25,000 in profit for a small business tax free: Respondents ranked their 
second choice as simplifying the tax code, their third as giving small businesses relief on payroll 
taxes, fourth as equalizing the tax savings rate created by the law between small and large 
businesses and expand it to include entrepreneurs in all fields, and fifth as doubling the startup tax 
deduction for small business. 

 



Methodology
 
 
This is an online scientific opinion poll of 501 small business owners nationwide, fielded by Morning 
Consult for Businesses for Responsible Tax Reform, from March 26-27, 2019. The margin of error is +/- 
4%. The interviews were conducted online and the data were weighted to approximate a target sample 
of adults based on age, race/ethnicity, gender, educational attainment and region.
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National��Poll

Project: 190350
N Size: 501 Small Business Owners

Margin of Error: ± 4%
Topline Report March 26-27, 2019
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Respondent Demographics Summary

Summary Statistics of Survey Respondent Demographics
Demographic Group Frequency Percentage
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